

La expedición Amundsen al Polo Norte

LONDRES 23.—Nuevas noticias de Spitzberg señalan que, tanto Amundsen como sus compañeros, se dedican al reposo, bien ganado, en su peligrosa expedición.

Todos ellos muestran las penalidades que pasaron, y afirman que si hubieran emprendido el regreso por el Cabo Columbia su muerte hubiese sido inevitable, puesto que carecían de esencia para regresar por los aires y de medios para emprender una larga marcha a través de las inmensas regiones polares y entre los hielos perpetuos.

A pesar de que todos los expedicionarios muestran una gran modestia, afirman que la proeza que han realizado es altamente valiosa, difícil y que no se puede apreciar ni intentar repetir fácilmente.

El meteorólogo de la expedición declara que las observaciones recogidas son de un extraordinario valor para el mundo desde el punto de vista científico. Respecto de repetir la proeza, Amundsen está decidido, y juzga que con las enseñanzas de este viaje será muy útil el que realicen ahora los expedicionarios, pues todos conservan una gran moral y están decididos a acompañarle al Polo otra vez.

El señor Ellsworth se ha emocionado mucho al saber, a su llegada, la noticia de la muerte de su padre, que, como se sabe, fué el protector financiero de la expedición. Los compañeros abrazaron a Ellsworth y se produjo una escena muda, de gran emoción.

Ellsworth declaró que toda su fortuna está a disposición de Amundsen para volver al Polo cuando sea preciso.

Es probable que la Misión se decida a venir a Noruega a dar cuenta de su viaje.

Se conocen más detalles de la llegada de la expedición a Spitzberg.

Cuando el vapor se acercaba a la bahía y fueron reconocidos los exploradores, se produjo un movimiento de alegría entre las gentes congregadas allí con motivo de la expedición. A bordo del «Hobby» se aplaudía y gritaba, y cuando el «Keimdal» entraba en la rada, todos los presentes bruscamente entonaron el canto nacional. Pocos momentos después, pasadas las escenas de alegría, de abrazos y emociones, Amundsen hacía el relato que ayer os transmití, demostrando cómo estos bravos hombres estuvieron durante varias semanas en lucha con la muerte.

Añadieron al relato ya conocido, que parte de la expedición estuvo a punto de ahogarse en el avión perdido en el Polo, pidiendo socorro varias veces, sin que los otros expedicionarios pueran prestarlo por impedirlo los enormes bancos de hielo que separaban a unos de otros exploradores.

Desde Roma

Termina el Congreso fascista.

ROMA 22.—El Congreso fascista ha terminado sus tareas.

La sesión de clausura se ha señalado por una manifestación en honor de Bonomi, inspector de la Policía.

Se ha leído una orden del día de la Federación fascista, pidiendo que el conde Sforza y sus cómplices sean sometidos a un alto Tribunal de Justicia.

Acusaciones.

ROMA 22.—El Tribunal de acusaciones ha enviado ante el Juzgado al antiguo director del «Nuevo Paese», profesor Bazzi; al señor Rossi, inspector de los servicios de Prensa en el interior, y al señor Dumini, ya complicados en el proceso Matteotti por haber secuestrado al ex diputado Mazzolini, a causa de la gestión desarrollada por éste como presidente de la Comisión de investigación de los gastos de guerra.

El Crédito de la Unión Minera

En cumplimiento de la sentencia dictada por el Tribunal Supremo, ayer ha sido decretada la libertad de todos los que están en la cárcel de Bilbao, como consejeros del Crédito de la Unión Minera, con excepción del señor Núñez y del señor Acillóns.

Hiere gravemente a su esposa y se suicida

GRANADA 23.—En la casa del novelista Rafael Roldán Martínez se ha desarrollado un sangriento suceso.

Cerca de las diez de la noche el señor Roldán llegó a su domicilio en compañía de su esposa.

Cuando apenas habían transcurrido diez minutos, y sin que mediara entre el matrimonio discusión alguna, el señor Roldán hizo dos disparos de revólver contra su esposa, que cayó al suelo bañada en sangre.

Después volvió el arma contra sí y se la disparó tres veces, quedando muerto en el acto.

La señora fué trasladada a la Casa de Socorro en gravísimo estado.

Ignóranse los móviles del suceso.

DEL MUNICIPIO

Las obras de ampliación del alcantarillado

La sesión de hoy.

Hoy se ha reunido la Comisión permanente municipal, presidiendo el conde de Vallés, asistiendo los «cinco» tenientes de alcalde «propietarios» y los otros «cinco» suplentes, que nos pareció que miraban con cierta melancólica ternura los pupitres y los sillones, por sí, ¡ay!, no son elegidos para figurar en la lista de cargos que han de someterse a la consideración del Concejo en los primeros días del mes entrante.

El dictamen principal, el más importante, fué la aprobación del acta de la subasta de adjudicación para la construcción del alcantarillado en los barrios extremos de Madrid.

Si, como es de esperar, no surgen obstáculos, pronto empezarán las obras de ampliación del alcantarillado de Madrid, tan precisas por higiene, y porque en esa ampliación está el que la capital de España sea lo que debe ser y de ella desaparezca ese oprobioso sobrenombre de «la ciudad de la muerte», con que es conocido Madrid, y, desgraciadamente, con mucha razón.

La subasta se ha celebrado, concurriendo tres importantes Empresas de reconocida solvencia y aptitud para esa clase de obras, siendo adjudicada a la Sociedad Fomento de Obras y Construcciones, por ser el mejor postor, ofreciendo ejecutar tan importantes obras en 18.333.106,31 pesetas.

Basta el enunciado para reconocer la importancia que para Madrid tienen esas obras.

Con su ejecución desaparecerá ese cordón mortífero que rodea a Madrid; esa serie de pozos negros, foco de las grandes epidemias que han sufrido los madrileños.

El completar la red de alcantarillado facilitará grandemente la urbanización del extrarradio, puesto que sin ello resultaba, si no imposible, por lo menos tan insuficiente, que casi nos atreveríamos a escribir la imposibilidad, que antes no nos atrevíamos a indicar.

No tenemos relación de ninguna clase con la Sociedad de Fomento de Obras, y, por lo tanto, nuestra opinión ha de ser, sin perjuicio de ninguna clase, y también hemos de afirmar, porque nos consta, porque en nuestras informaciones municipales hemos hecho las debidas gestiones para saber cómo actúan y COMO TRABAJAN determinadas Empresas concesionarias, y sabemos que la de Obras y Construcciones de que tratamos ha de realizar la ampliación de la red de alcantarillado rápidamente y bien, obras que han de ser el origen de que se solucione, en mucho, el problema de la vivienda en Madrid, puesto que lleva consigo el intensificar la construcción.

Del resto de lo ocurrido en la sesión nos ocuparemos mañana.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José María Sembl, redactor-jefe; José Silva y Aramburu, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambrero, Enrique Campaña, Eloy Campaña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osma, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayorat, Antonio Monreal, Enrique de Prada Notario, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, María Sander, Francisco Silva, Aurelio de Torres y José Illera, redactor gráfico.

Lejanas canciones

Volando suaves las ondas de muy lejanas canciones, me traen ecos de tu vida y resplandor de tus dones.

Las notas de tu plegaria resbalan por todo el suelo y agudas vuelan a unirse con las que salen del cielo.

Por verte, busco tu eco, y en sutil zénit perdura la iluminada aureola de tu gentil hermosura.

Nivea sensitiva que caminas en pos de tu ilusión ferviente; vas dejando radiante estela con que en el arte iluminas lo pasado y lo presente.

Adivino en tus hechizos la fragancia que tu estilo patentiza en la canción; hallo, en lo sublime, tu elegancia, y en la línea de tu cuerpo, emoción.

El cutis de tu cara moldeada es lo mismo que la nieve en el jardín; a través de lo blanco, sonrosada; amalgama de rosa y de jazmín.

Quisiera que la senda de mi vida se alumbrara al resplandor de tu mirada; quisiera ver mi sombra convertida en ti, que eres la mujer soñada.

Quisiera maldecir mi cruel destino si de mi mente algún día ha de borrar la imagen fervorosa que a mi sino el ritmo de tu estrofa hizo llegar.

Joségoz.

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Ayer mañana, a las once, se constituyó la Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina para fallar la causa instruida en Melilla contra el indígena Mohamed-Ben-Mohand y la mora Arkia-Ben-Akhal, acusados ambos de asalto a la cantina de Dríus, secuestrando a la cantinera, prisionera todavía de Abd-el-Krim.

Presidió la Sala el general Carbó. De fiscal actuó el general Piquer y de defensores el teniente de Artillería don José Armijo, del indígena, y de la mora, el capitán de Infantería don Fernando Meléndez.

Fué leído el rollo y el apuntamiento detallando lo ocurrido.

El Consejo de guerra celebrado en Melilla condenó al indígena a cadena perpetua, absolviendo a la mora.

Hoy el fiscal del Supremo pidió para ambos la pena de cadena perpetua. Los defensores pidieron la absolución del indígena, afirmando que su defendido no tomó parte en los hechos, y el de la mora, basándose en el fallo del Consejo de Melilla.

DE AMERICA

Los acreedores de América.—Tempesta de nieve en la Argentina.

WASHINGTON 23.—El senador Borah, presidente de la Comisión senatorial de Asuntos exteriores, se ha declarado muy satisfecho de la promesa hecha por el Gobierno italiano de emprender en breve la consolidación de su deuda de guerra con los Estados Unidos.

Esta deuda se eleva a 1.647.869.197 dólares, más los intereses.

BUENOS AIRES 23.—Una tempesta de nieve acaba de abatirse sobre la Argentina, causando graves daños en los edificios.

Tres personas han muerto de frío en Buenos Aires.

En el campo, los ganados han sido diezmados.

Intereses comerciales

LA PRODUCCION DEL CAFE

II

Cuando el fruto de los cafetos está verdaderamente sazonado, se vuelve de color rojo oscuro, comenzándose entonces las consiguientes faenas para su recolección. Si estas tareas se practican a «mano», los frutos se van depositando en cestas, que los cogedores de ellos llevan al brazo. Si se emplea el procedimiento del «vareado», se procede al sacudido de las ramas con el auxilio de unas escaleras y de largas varas, con el fin de que los frutos, a medida que se van desprendiendo de los árboles, caigan sobre unas grandes lonas que se hallan extendidas alrededor de cada uno de ellos.

En aquellos países en que las estaciones del año ofrecen un carácter uniforme, como sucede en Brasil, las bayas maduran casi todas ellas al mismo tiempo, circunstancia que influye poderosa y eficazmente en las facilidades de la recolección del café.

Las bayas o frutos de los cafetos requieren en su preparación para el mercado, en primer término, la labor denominada «limpieza de las semillas» (granos de café), la cual se efectúa despojando de ellas la cáscara y la pulpa en que se encuentran envueltos. Esta operación se realiza empleando uno de los dos métodos o procedimientos existentes para ello, que son: El antiguo o seco, denominado «arábico», que se sigue practicando a la vez que en Arabia en varios otros países; o el moderno o húmedo, que es el conocido entre los profesionales con el nombre de «antillano».

Cuando se practica el procedimiento de seco, el «arábico», se extienden las semillas en espaciosos lugares, al aire libre y sin techumbre, aunque pavimentados con losas de piedra o de barro cocido, permaneciendo en ellos sometidos a los rayos del sol, para que se sequen por completo, de quince a veinte días.

Pasados éstos, se recogen las semillas, cuyo descascamiento se efectúa en morteros o por medio de máquinas apropiadas para estos fines.

El otro procedimiento, el húmedo o «antillano», posee la gran ventaja de no correr el riesgo de las desigualdades del tiempo. Cierto es que resulta mucho más caro, pues requiere para su ejecución el uso de una costosisima maquinaria; pero tiene en su ventaja el de ser infinitamente más rápido. Para su realización se emplean grandes estanques llenos de agua, en los cuales se van echando las bayas recogidas de los cafetos, quedando en el fondo las buenas y en la superficie las inservibles. Las buenas, o sean las que están en el fondo de los estanques, pasan por unas tuberías a las máquinas llamadas «despulpadoras», en las cuales, entre una plancha metálica y un cilindro, provistas ambas piezas de superficies picadas, van pasando las bayas. Después esa mezcla de semillas y pulpas es pasada a otro gran depósito de agua, que permanece en continua agitación, y en el cual, los granos, ya desprendidos de su correspondiente envoltura, se precipitan al fondo, quedando a flote las pulpas y demás impurezas del fruto.

Para que desaparezca la capa viscosa de que aún siguen provistos los granos de café, éstos son pasados a un nuevo depósito de agua, en el que, después de haberlos dejado fermentar, son lavados y puestos a secar, unas veces exponiéndolos al sol y otras por medio del calor artificial.

En el color definitivo del grano de café influye poderosamente el espacio de tiempo que éstos hayan permanecido en el agua. El grano amarillento contiene menos agua que el verdoso, y éste a su vez menos que el de tono azulado. Cuando estos granos hallanse secos reciben el nombre de «café percomino», requiriendo todavía, antes de poder ser ofrecidos en venta, limpiarlos de su última envoltura, labor que se obtiene por medio de una máquina denominada «venteadora».

Una vez terminadas estas tan largas como minuciosas operaciones, se procede, valiéndose de obreros especializados para ello, a la difícil tarea del escogido, que es realizada seleccionando sus diferentes cualidades y tipos de color, separando del conjun-

to, para que queden las clases selectas, los granos partidos y demás cuerpos extraños que puedan contener, no quedando ya por hacer para su consumo más que el tostado y el molido del mismo, logrando, por medio de esa reacción de calor, aumentar considerablemente sus aromas y su solubilidad en el agua hirviendo.

Varios han sido y aun muchos de ellos siguen siendo los procedimientos puestos en práctica para el transporte del café desde el interior de los países productores a sus respectivos puertos de embarque. En Centro de América estos servicios tienen que ser efectuados, en la mayoría de los casos, a lomo de bestias, formando caravanas de centenares de ellas; por vía fluvial, aprovechando las corrientes de los caudalosos ríos, en Colombia y en varios otros países; por ferrocarril, en la mayoría de los casos, en Brasil; y asimismo, por la combinación de dichos tres medios, en los Estados que pueden servir de ellos. Hoy, casi todas las Empresas dedicadas a la navegación de altura se ocupan del tráfico del café en crudo desde los puertos de los países productores a los de los consumidores, existiendo en las más importantes ciudades de unos y otros puertos remitentes y consignatarios, grandes casas comerciales, que tan sólo negocian en la compra y venta de cafés, siendo las establecidas en los puertos de destino las que están dedicadas preferentemente a hacer sus ventas a los grandes almacenistas de comestibles, y éstos, a su vez, a los revendedores de café al por menor, en sus respectivos establecimientos.

Hilario Crespo.

(Continuará.)

EL TEMPORAL

Inundaciones, rayos y granizo.

Los telegramas que recibimos de provincias dan cuenta de los estragos causados por el temporal reinante en toda España.

En Bardayun (Zaragoza) se produjo un desprendimiento de tierras, en el que ha perecido sepultado el pastor Rafael González Navarro, de diez años.

En Casariche (Sevilla) se desbordó el río Las Yeguas y quedaron inundadas 14 casas y dos molinos.

En Campillo de Llerena un rayo mató a Fernando Hernández Ojeda, a su mujer y a un hijo.

En Azuaga otro rayo mató a Joaquín Blázquez.

En Parladé una chispa eléctrica cayó sobre un rebano de ovejas y mató a 200 e hirió gravemente al pastor.

También en Soria las pérdidas de cosechas son de consideración, y en Castro del Río (Córdoba) el agua en las calles ha alcanzado más de un metro de altura.

En Ciudad Rodrigo una horribosa tormenta y pedrisco ha aislado la ciudad y el campo.

Polonia

El comercio entre Rusia y Polonia.

VARSOVIA 22.—La Comisión comercial rusa delegada por el Whiesztorg de Moscú ha establecido negociaciones con la Asociación de fabricantes de Lodz para llevar a cabo importantes transacciones comerciales.

Ha sido firmado ya un contrato para exportar a Rusia máquinas agrícolas por valor de tres millones de dólares.

El representante del Whiesztorg, señor Miaskow, declaró que los Soviets están dispuestos a tratar sólo con grandes asociaciones de productores, pues las que se proponen hacer serán de gran amplitud.

Las relaciones comerciales polaco-alemanas.

VARSOVIA 22.—Ha salido para Berlín el jefe de la Delegación comercial polaca, señor Prondzynski, para participar en las negociaciones germanopolacas,



La Corte vistió ayer de media gala con motivo del cumpleaños de los infantes don Jaime y doña Paz.

En Palacio se dijo la tradicional misa de ofrenda, a la que asistió la familia Real.

La Reina doña Victoria fué cumplimentada por la marquesa del Aguila Real e hija y los condes de Floridablanca.

Ayer fueron recibidas en audiencia por la Reina doña Victoria las marquesas de Atalayas y Balboa, condesa de Esteban, señores de Uzquiano y don José de Roda, señora e hija.

Estuvieron ayer mañana en Palacio, siendo recibidos por Su Majestad el Rey, el embajador de Inglaterra, con el conde de Velle, ex ministro vizconde de Eza y duques de Bailén y Osuna.

El príncipe de Asturias pasó en automóvil por la Casa de Campo.

Commemoración del XXXI aniversario del programa federal

El lunes tuvo lugar en el Círculo federal la fiesta organizada por el Comité provincial de Madrid, para conmemorar el XXXI aniversario de la publicación del programa del partido.

Presidió el acto don Daniel García Albertos, y hablaron, además de éste, los señores don Manuel Casal y don Ernesto Solís.

Todos dedicaron un recuerdo a la memoria de Pi y Margall.

Terminaron los oradores diciendo que el lema principal de los asociados era el respeto a la libertad individual y colectiva, así como la autonomía en los servicios del Estado.

Firma del Rey

FOMENTO.—Disolviendo la Comisión nombrada por Real orden de 5 de marzo de 1919 para el estudio de la reversión del puerto de Pasajes y nombrando otra nueva integrada por los señores que se mencionan.

Declarando exceptuada la contrata de las

obras del varadero de San Carlos de la Rápita (Tarragona) de la rescisión preceptuada en el artículo segundo del Real decreto de 7 de noviembre de 1923.

Aprobando el reglamento para la instalación y explotación en los puertos y sus zonas anejas de depósitos de combustibles líquidos.

Declarando de utilidad pública los trabajos hidrográficos-forestales proyectados en la sección 19 de la cuenca del río Sagre para todos los efectos de la expropiación forzosa.

Nombrando inspector general del Cuerpo de Ingenieros agrónomos a don Isidoro Aguiló y Cortés.

Idem ingeniero jefe de primera clase del idem id. a don Mariano Fernández Cortés.

Idem id. de segunda clase del idem idem a don Ramón Orozco Hidalgo de Torralba.

Idem id. de primera clase del idem idem a don José A. de Oteyza y Barinaga.

Idem id. de segunda clase del idem idem a don Antonio M. y Acuña.

Idem id. de segunda clase del idem idem a don Juan A. Ciller y Guijarro.

Jubilando al interventor de línea del Estado en la explotación de ferrocarriles con la categoría de jefe de Administración de tercera clase a don Jesús Jiménez Gómez.

Miscelánea breve

Se ha confirmado la noticia del matrimonio de la princesa Mafalda, hija de los Reyes de Italia, con el príncipe Felipe de Hesse, sobrino del ex Káiser.

De los informes hechos públicos por el Gobierno belga, resulta que la circulación de billetes del Banco de Bruselas ha disminuido en lo que va de año 500 millones.

El Ayuntamiento de Metz ha votado un crédito de 30.000 francos para atender a la educación de uno de los hijos del general Mangin.

La Reina Guillermina, de Holanda, ha sufrido un pequeño accidente de automóvil en Chamoni, fracturándose dos dedos de la mano.

A 2.000 metros de altura, en Rochechort Sur-Mer, en unos ejercicios de aviación, sufrió una panne un avión. En peligro de muerte, los dos aviadores, demostrando una gran sangre fría, buscaron un río, donde descendieron, y fueron salvados por un remolcador.

Se han practicado en París más de un centenar de detenciones de comunistas que ejercen activa propaganda cerca de Abd-el-Krim, excitándole a la resistencia y asegurándole que el país se opone a la aventura de Marruecos. Se han cogido muchos documentos y hay gran interés en conocer las medidas que va a adoptar el Gobierno.



Monsieur Herriot, a España.—Otras noticias.

BARCELONA 23.—M. Herriot, presidente de la Cámara de Diputados de Francia, se propone pasar varios días en Barcelona, en Madrid y en algunos puntos del Norte de España, aprovechando las vacaciones parlamentarias.

Se ha reunido la Comisión de la Diputación para tratar de la situación en que ha de quedar el personal de la disuelta Mancomunidad.

La impresión es que se prescindirá de la mayoría de dichos funcionarios.

Con motivo del aniversario de la coronación del Rey de Inglaterra, aparecieron empavesados los barcos de la escuadra inglesa surtos en nuestro puerto.

Dichas unidades se harán a la mar para unirse con el resto de la escuadra del Mediterráneo, que tiene su base en Malta.

En uno de los pozos del Metropolitano de la plaza de España fué agredido el obrero Francisco Marín por otro compañero que le hirió con un pico.

Al intentar separarlos resultó también herido el obrero Anastasio Méndez.

Revista de Prensa

Los proyectos de la Unión de Autores.

Comenta Eduardo Barriobero en «La Libertad» los planes de la recientemente creada Unión de Autores Españoles, entre ellos el de la formación de un Banco con privilegio de emisión, cuentas corrientes, etc., y dice el articulista que la idea no está mal, para que el señor Muñoz Seca la lleve al teatro; pero si lo está para que la lleve a la «Gaceta».

La Conferencia hispanoamericana.

Dice «El Imparcial» que la lentitud con que los delegados de la Conferencia llevan sus trabajos es garantía de acierto.

Un problema planteado hace tantos años—dice el colega—no debe pedirse que se trate a la ligera.

Por su parte, «A B C» hace un análisis de la labor efectuada hasta ahora por la Conferencia, y propone que al bloque exterior debe seguir un bloqueo interior, de las cosechas indígenas, a fin de impedir que puedan abastecerse los montañeses y obligarles a bajar al llano.

El libro español en Filipinas.

Lamentó «El Sol» que nuestro comercio en el Archipiélago filipino haya descendido considerablemente, a pesar de existir en Manila una Cámara oficial de Comercio española y de ser España un buen cliente de Filipinas, a las que compra tabacos por valor de más de seis millones de pesos.

Aunque Filipinas, no obstante la guerra de separación, conserva en el fondo un sentimiento de simpatía a España, no se hace nada por mantener y fomentar esa relación.

Una de las causas—apunta el colega—de que en Filipinas se vaya borrando el recuerdo de España, en donde el idioma, en la mayor parte de su población, es el español, se debe a no haber intensificado el comercio de libros, pues importados libros en 1923 por valor de 617.401 pesos, sólo el 3 por 100 procedían de España.

Congreso Internacional de Ferrocarriles

LONDRES 22.—Esta tarde se ha abierto el X Congreso Internacional de Ferrocarriles en el local que ocupa la institución de ingenieros civiles. Presidió la ceremonia el duque de York, que leyó un discurso saludando a los congresistas.

Asisten a la Asamblea unos 800 delegados, representando a más de treinta naciones.

Después del discurso del duque de York se procedió a la elección de la Mesa.

Estos Congresos se celebran generalmente cada cinco años, y el actual debía haber tenido lugar en Madrid el año 1927; pero la conmemoración del centenario de los ferrocarriles en Inglaterra ha justificado esta reunión extraordinaria en Londres, habiéndose fijado el Congreso de Madrid para el año 1930.

En el Rastro, la Policía se incauta de objetos militares por valor de más 200.000 pesetas

El señor Maqueda, al mando de los agentes de la primera brigada, se personó el domingo por la mañana en el Ras-

tro, donde practicó un detenido reconocimiento en todas las tiendas allí establecidas.

La Policía se incautó de varios cientos de mantas, sábanas, mudas completas y uniformes nuevos de soldado.

Igualmente se hicieron cargo de correajes, cartucheras y monturas completas de caballería sin estrenar y varios objetos más.

Se supone que todo ello procede de robos efectuados en los cuarteles, puesto que efectuado lo encontrado está completamente nuevo.

El valor de lo incautado por los agentes de la primera brigada se calcula en unas 200.000 pesetas.

Se practican gestiones para esclarecer el suceso.

Han sido detenidos por la Policía como complicados en este asunto Carmen Sierra Regio, Dolores Prieto Moreno, Buenaventura y Patrocinio González y González.

TRES PENAS DE MUERTE

El asesinato de una guardabarrera

TARRAGONA 23.—Ha comenzado en la Audiencia la causa contra los presuntos autores del asesinato de una guardabarrera en término de Alcover.

El fiscal pide pena de muerte para los tres procesados.

Por sospechar de la infidelidad de su esposa intenta matar a un amigo

Hace tiempo, Manuel Martínez Méndez tenía gran amistad con Jacinto Valenzuela Martín; pero éste sospechaba de infidelidad de su esposa.

Por esta causa, las relaciones entre ambos estaban un poco tirantes.

Ayer mañana se encontraron en el parque de Madrid, y después de sostener una violenta disputa, Jacinto sacó un revólver e hizo tres disparos contra su amigo alcanzándole una bala el brazo derecho.

Fué conducido a la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde los facultativos de guardia calificaron su herida de pronóstico reservado.

CONCURSO DE VENTA

Caminos de Hierro del Norte

Esta Compañía saca a concurso de venta todas las virutas y limaduras de hierro y acero que se producen en las varias dependencias de la red, en la cuantía aproximada de unas 500 toneladas por año.

Para poder tomar parte en dicho concurso, que se celebrará el día 15 de julio próximo, los licitadores depositarán en la Caja central de la Compañía del Norte, en Madrid, o en cualquiera de las Pagadurías establecidas en sus estaciones de Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona o Valencia, antes del citado día 15 en la Caja central, o antes del 12 en las Pagadurías, la suma de 10.000 pesetas, que quedarán ingresadas en concepto de fianza como garantía de la proposición.

Esta fianza se devolverá a los postores que no hayan obtenido la adjudicación pasados los veinte días de la fecha de la celebración del concurso, dentro de cuyo plazo se dará aviso del acuerdo tomado.

Los impresos y pliegos de condiciones que han de regir para el concurso se entregarán a los postores por la Caja central y Pagadurías mencionadas anteriormente, al propio tiempo que verifiquen el ingreso de las 10.000 pesetas, o en las oficinas del Servicio de Acopios, sito en la estación del Norte de Madrid (Príncipe Pío), patio de mercancías.

Don Antonio Gullón

En Madrid, y después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido don Antonio Gullón del Río.

Magistrado del Supremo, en la «Colección Legislativa» quedan, como luminosa estela, sus doctrinas jurídicas.

Por doquiera que pasó dejó siempre huella de su bondad, y nadie acudió a él en demanda de justicia que no fuera atendido inmediatamente.

Era el finado hermano del que fué ilustre ministro de Estado, don Pio Gullón.

A su viuda, la respetable señora doña Teresa Gómez Pineda; a sus hijos, don Antonio Gullón, cónsul de España en Toulouse; hijas, Lola y María, y a su hijo político, don Pablo Callejo, fiscal de la Audiencia de Segovia, enviamos nuestro pésame más sentido.



La Sección tercera de la Audiencia ha firmado auto de sobreesamiento en la causa instruida con motivo de la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava.

En el auto se declara que se sobresee y se deja sin efecto el procesamiento de Mariana Escuder, y la obligación de comparecer que tiene constituida.

BOLETIN SANITARIO

Leemos en «La Voz Médica»:

«Durante la semana del 8 al 14 del actual han ocurrido en Madrid 259 defunciones, cuya clasificación, por edades, es la siguiente:

Menores de un año, 57; de uno a cuatro años, 30; de cinco a diez y nueve, 18; de veinte a treinta y nueve, 47; de cuarenta a cincuenta y nueve, 49; de sesenta en adelante, 58.

Las principales causas de defunción son las siguientes:

Bronquitis, 22; bronconeumonía, 24; neumonía, dos; enfermedades del corazón, 17; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, siete; tuberculosis, 43; meningitis, 24; cáncer, 19; nefritis, ocho; diarrea y enteritis, 25 (de ellos, dos de más de dos años).

El número de defunciones ha disminuido en dos con relación al de la estadística de la semana anterior, habiendo aumentado las causadas por bronquitis y enteritis.»

SUCESOS

Accidentes del trabajo.

Andrés Cid Fernández, de treinta y siete años de edad, sufre lesiones de pronóstico reservado, que se produjo trabajando en la calle de la Paloma, número 5.

—En una obra de la calle de Jerónima Llorente se produjo lesiones de pronóstico reservado el obrero de treinta y cinco años, Emilio García Santos, que habita en la calle de Ponzano, número 3.

—El obrero de veintinueve años José Damián Garnisto, con domicilio en la calle de Francisco Salas, número 4, se produjo lesiones de pronóstico reservado trabajando en la calle de Carlos Latorre en una obra en construcción.

Denuncia contra un agente artístico.

La artista de variedades Francisca de la Chica ha presentado en el Juzgado de guardia una denuncia contra el agente artístico Leopoldo Novo Aguilar, como presunto autor de la desaparición de un mantón de Manila, valorado en 1.800 pesetas.

Dicho individuo y Francisca de la Chica habían hecho hace tiempo vida marital.

Información de Marina

La radiotelegrafía del contratorpedero «Alsedo».

Se ha nombrado una Comisión, formada por el capitán de corbeta don Casimiro Carre y el contador de navío don Luis Díez Pinedo, para la adquisición de la Compañía Nacional de T. S. H. la instalación radiotelegráfica del contratorpedero «Alsedo».

Se dicta Real orden aprobando reglamento general de pertrechos de la Central eléctrica del arsenal de El Ferrol.

Cuerpo de Sanidad.

Se dispone que el capitán médico don Rogelio Calvo Giraldes, en situación de reemplazo voluntario, cese en dicha situación y pase destinado a la Escuela Naval Militar y que el teniente médico don Pedro Sire de la Casa cese en este último destino y quede a las órdenes del capitán general del departamento de Cádiz.

Cuerpo administrativo.

Se aprueba ascenso del contador de navío del de fragata don Manuel Vázquez de Parga, debiendo ser escalafonado en su nuevo empleo entre don Federico Curt Américo y don Joaquín Pérez Riquelme.

Concesión de pensiones.

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se han hecho los siguientes señalamientos de pensiones:

Doña Emilia Gail y de Caso, con la pensión anual de 1.868 pesetas; doña Emilia Silóniz Rancés, con 1.800; doña Asunción Díez de Bulnes Morales de los Ríos, con 3.750, y doña Emilia Cousillas Barandiarán, con 2.812.

Se concede transmisión de pensión de Cruz de San Fernando a doña Elena García García, viuda del celador de puerto de segunda, don Manuel Sánchez Fernández.

Páginas femeninas.

“Quien abre una escuela de anormales evita la delincuencia”

El epígrafe de estas «Páginas» deja comprender la importancia que en la vida tiene la creación de la Escuela Modelo de Anormales recientemente inaugurada por Su Majestad el Rey; y si yo me ocupo de ella, no es seguramente porque esté facultada para describirla científicamente: es porque dicha institución representa una obra magna, tan elevada por los vastos conocimientos de quienes tan dignamente la han fundado, como por la abnegación que representa la enseñanza de esos niños que sólo el amor femenino, que es amor maternal, amor de la caridad, de la verdadera obra de Misericordia, no de «enseñar al que no sabe», sino de enseñar al que no puede entender, sin ese anhelo que guía a las profesoras especializadas para poder ejercer su sacerdocio con aquellos desgraciados seres que a la implacable fatalidad les ha privado de una inteligencia normal. Y como creo que a mis lectoras les ha de interesar conocer detalles de un asunto tan simpático como es el que se refiere a los niños, que todo lo embellecen y lo hacen risueño, me propongo en varias crónicas ponerlas al corriente de cuanto juzgo que les puede ser ameno.

El local dedicado a la Escuela es un lindo hotel en la Castellana. Hotel que en sí no tendría nada admirativo sin la minuciosa labor realizada por su gentil directora, la señorita María Soriano y Llorente, que ha conseguido con su acertado y exquisito gusto artístico, con su entusiasmo juvenil, con su esfuerzo corporal y espiritual, un verdadero cuento de hadas. Cada clase es un sueño; allí los niños se han de hallar felices, contentos; entre juegos y veras, es la enseñanza; y todo lo que los rodea es infantil. Elegantes muebles diminutos, cu-

yos esmaltes, de tonos claros y suaves, tienen lindos gatos, conejitos, kiriquis, mariposas, etc., etc. Los zócalos reproducen historietas de animales, que tanto deleitan a los pequeñuelos, a la par que les instruye. Pecerías, con sus pecerillos de colores; pajarera, con multitud de pajaritos, que dan alegría con sus trinos; y su incesante saltar de una a otra caña; alegre comedor, con mesas recubiertas de modernos mantelillos; vajilla fina, cristalería de lujo... Pianola, biblioteca, laboratorio, clínica, asistencia médica por los eminentes doctores Juarros y Palancar, aquél, entusiasta colaborador con la señorita directora en cuanto se refiere al mayor esmero en los preparativos para hacer de esa mansión acogedora un pequeño Paraíso, lo que han logrado, pues toda la descripción resulta pálida ante la realidad, porque si en las clases admira la profusión de detalles, todos conductores al fin para que son, en el cuarto de baño nos encanta lo práctico, lo bello y lo gracioso de todos sus enseres, pues la higiene no está reñida con la coquetería ni con las monadas, y de éstas hay tal abundancia que revelan el amoroso esmero con que todo está pensado, elegido y dispuesto.

Su Majestad el Rey, que, con su habitual entusiasmo por toda obra buena, quedó tan bien impresionado, ha premiado la acertada dirección de la señorita Soriano concediéndola la cruz de Alfonso XII.

De este honor tan merecido debemos congratularnos todas, pues es un triunfo más que la acción femenina realiza; y, además, ¿quién no se siente dichosa sabiendo que esos angelitos desgraciados cuentan con medios científicos para cuidar su salud y aclarar su entendimiento?

Maria Rita Cambrero.



La Conferencia francoespañola

Las modificaciones de detalle.—Preparando la reunión plenaria.—Movimiento de barcos y cambio de visitas.—La vigilancia de las costas.—El texto del acuerdo

A las seis de la tarde se reunieron en la Presidencia los técnicos navales de las dos naciones para ultimar algunas modificaciones de detalle acordadas en la Conferencia.

Los señores Jordana y Aguirre estuvieron también reunidos hasta cerca de las diez de la noche, trabajando sobre los asuntos que han de ser objeto de la deliberación de la próxima reunión de la Conferencia.

En cumplimiento del acuerdo últimamente adoptado, se designará en breve uno de los barcos de nuestra escuadra para que visite las costas de la zona francesa en Marruecos.

Los barcos de la escuadra francesa están realizando actualmente varias visitas a nuestras costas.

El teniente coronel Rivera, ayudante de órdenes del marqués de Estella, marchará a Rabat, para saludar al general Lyautey.

Un ayudante de éste irá también a Tetuán para cumplimentar al general Primo de Rivera.

En el acuerdo adoptado sobre las fuerzas navales se determina que no obstante la vigilancia que los barcos de una y otra escuadra podrán realizar indistintamente en aguas de ambas naciones, los barcos no podrán desembarcar sus tropas en otra zona que la de su país.

Hasta que no sea conocido por el Gobierno francés, y como deferencia a éste, no se facilitará en el Directorio, según dijeron ayer, a la Prensa, el texto del acuerdo sobre la vigilancia de las costas, firmado por la Comisión.

El comunicado oficial de la zona española.

Dice así el facilitado esta madrugada: «En el sector Ceuta-Tetuán dos columnas constituidas a base de jarcas y fuerzas de Regulares indígenas han efectuado hoy una demostración ofensiva sobre Zaddina y Zen-Zen, con el propósito de entorpecer las concentraciones enemigas y batir pequeños núcleos rebeldes inmediatos a nuestras posiciones.

Fueron conseguidos todos los objetivos, castigados duramente los rebeldes e incendiados sus aduares.»

Abd-el-Krim castiga a los caídos ineptos.

TANGER 24.—Según noticias de fuente indígena, Abd-el-Krim ha encarcelado en las mazmorras de Aydir a doce caídos de Yehala por no haber llevado con la energía precisa los ataques ordenados por él en la región de Ben Karich.

Notas varias.

CEUTA 24.—Ha llegado el general Primo de Rivera.

El general Navarro ha invitado a comer a todos los ex prisioneros que se encuentran en la plaza.

En la zona francesa.—Una orden de Abd-el-Krim.

UAZAN 24.—Se asegura que Abd-el-Krim ha dado orden a sus jarcas de apoderarse a toda costa del puesto francés de Tafrant.

Otra Comisión parlamentaria a Marruecos.

PARIS 24.—El Gobierno estudia el informe remitido por la Comisión parlamentaria del Ejército, actualmente en Marruecos, en el que, como se sabe, se pide el envío de piezas de recambio para la Aviación y paracaídas para los aviadores, y se llama la atención sobre la permanencia en el Ejército de África de hombres casados, muchos de ellos padres de familia.

De acuerdo con el presidente del Consejo, la Comisión de Higiene de la Cámara, ha decidido enviar a Marruecos una Misión, para la que han sido designados los señores Claron, Gardiel, Grindo y Peronne.

Una paloma lleva a Francia un mensaje de Marruecos.

SAINT ETIENNE 24.—Un industrial de esta región, M. Chevalier, obser-

vó que una paloma era atacada por un ave de rapiña, que logró al fin derribarla.

La sorpresa del señor Chevalier fué grande, por cuanto que al recoger del suelo el pichón vió que se trataba de una paloma mensajera, que llevaba en una de sus plumas un despacho de Marruecos.

La paloma, que no estaba herida gravemente, pudo emprender el vuelo media hora después.

La situación en el frente francés.

RABAT 24.—Los contingentes enemigos que el pasado día 20 fueron rechazados en sus ataques contra los destacamentos móviles del Uazan, han reanudado su ofensiva.

Gracias a la resuelta actitud de nuestras tropas de todas las Armas y al eficaz apoyo de la Aviación, han sido rechazados.

De todas maneras, los grupos móviles han tenido que suspender momentáneamente su movimiento hacia los objetivos propuestos.

En la región de Terual se ha realizado sin dificultad un avance de nuestros grupos móviles, lo que ha provocado la insurrección de una fracción de los benimesguilda, produciendo igualmente en otros sectores favorable impresión.

En el centro el enemigo ha intentado oponerse a un movimiento de los grupos móviles.

Sus ataques han sido detenidos en seguida por la artillería y la aviación.

Nada que señalar en el sector Este.

Desde Ginebra

Otra víctima de los rayos X.

GINEBRA 23.—Los rayos X acaban de hacer en Zurich una nueva víctima: el doctor Gustavo Baer, que ha fallecido a la edad de sesenta años, a consecuencia de una operación, que ha hecho necesaria las lesiones provocadas por los rayos X.

la actuación del Directorio

Sin novedad.—El Consejo de ayer.

Manifestó ayer tarde el presidente accidental, cuando llegó al palacio de la Castellana, que en la Península no ocurría novedad.

Uno de los informadores hizo referencia al telegrama de Prensa que contiene la noticia relativa a la clausura del local del Orfeo Catalá.

El vicealmirante dijo que desconocía el hecho, y al oír la mención de otro análogo y anterior, el de la clausura de un campo de fútbol, también en la capital de Cataluña, se limitó a decir:

—Eso no fué más que una medida preventiva.

Según referencia del general Vallespinoza a los informadores, se despacharon en el Consejo de ayer, que terminó minutos antes de las diez de la noche, asuntos de escaso interés de los departamentos de Hacienda, Gracia y Justicia, Guerra y Marina, con asistencia de los respectivos subsecretarios.

Desde París

El asalto a la Embajada china.

PARIS 22.—A consecuencia de los incidentes que ayer se produjeron en la Legación de China, la Audiencia del Sena ha ordenado al juez de instrucción que abra una instrucción por violencia con premeditación y emboscada, robo de objetos de utilidad pública y falsificación de firmas contra el individuo que ha sido detenido ayer y contra todos aquellos cuyos nombres ha dado éste como cómplices.

PERMUTA

El oficial de la Prisión provincial de Jaén, don José Martínez Nieto, permutaría con cualquier compañero que prestase servicio en Barcelona, Zaragoza, Valencia, Murcia, Granada, Cádiz, Sevilla, Salamanca, Valladolid o Santiago de Compostela.

La Bolsa

DE MADRID		Día 23
4 por 100 Interior.		
Serie F.....	70,90	
Serie E.....	70,90	
Serie D.....	70,95	
Serie C.....	70,95	
Serie B.....	70,95	
Serie A.....	70,95	
Series G y H.....	70,50	
Fin de mes.....	00,00	
4 por 100 Exterior.		
Serie F.....	00,00	
Serie E.....	85,50	
Serie D.....	85,50	
Serie C.....	85,25	
Serie B.....	85,50	
Serie A.....	88,25	
Series G y H.....	00,00	
4 por 100 Amortizable.		
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	00,00	
Serie C.....	89,75	
Serie B.....	89,75	
Serie A.....	89,75	
Diferentes.....	00,00	
5 por 100 Amortizable 1920.		
Serie F.....	00,00	
Serie E.....	94,90	
Serie D.....	95,00	
Serie C.....	95,00	
Serie B.....	95,00	
Serie A.....	95,00	
5 por 100 Amortizable 1917.		
Serie F.....	00,00	
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	00,00	
Serie C.....	94,90	
Serie B.....	94,90	
Serie A.....	94,90	
Tesoros.....	102,75	
Marruecos.....	79,00	
Cédulas Hipotecarias.		
4 por 100.....	92,50	
5 por 100.....	100,00	
6 por 100.....	110,00	
Ayuntamiento de Madrid.		
Empréstito 1868, 3 por 100.....	89,00	
E. Interior 5 por 100.....	00,00	
Ensanche 4,5 por 100.....	03,00	
D. Obas 4,5.....	00,00	
V. M. 1914, 5 por 100.....	88,00	
V. M. 1918, 5 por 100.....	87,75	
V. M. 1923.....	93,00	
Acciones.		
Banco de España.....	80,00	
Banco Hipotecario.....	384,00	
Banco Hispano-Americano.....	000,00	
Banco Español de Crédito.....	000,00	
Banco Español Río de la Plata.....	52,00	
Banco Central.....	00,00	
Tabacos.....	000,00	
Explosivos.....	00,00	
Azucareras preferentes.....	102,25	
Azucareras ordinarias.....	41,00	
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00	
Duro Felguera.....	49,75	
M. Z. A.....	320,50	
Norte de España.....	351,00	
Metro.....	130,00	
Tranvías.....	72,50	
Moneda extranjera.		
Francos.....	32,35	
Libras esterlinas.....	33,49	
Francos suizos.....	133,60	
Liras.....	25,90	
Dólares.....	6,565	
Francos belgas.....	31,10	
Pesos argentinos.....	2,76	
Florines.....	2,77	
Escudos portugueses.....	0,34	
BOLSA DE BARCELONA		
Interior, 70 70; Exterior, 85 10; Amortizable 5 por 000, 95, 15; Nortes, 352,75; Alicante, 000,00; Andaluces, 00,00; Orenses, 00,00; Hispano Colonial, 321,25; Tabacos Filipinas, 256,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 32,40; Libras 33 5; Dólares, 6 875.		
BOLSA DE BILBAO		
Altos Hornos, 132,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 402,00; Resinera, 191,00; Papelera, 00,00; Norte España, 000,00; Vascongados, 000,00; Banco de Bilbao, 0 000 Banco Vizcaya, 0.000,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 86,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 00,00; Sabero, 0 00; Unión, 000,00; Vascongada, 000,0; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 80,00; H. Ibérica, 000,00.		
BOLSA DE PARIS		
Exterior 4 por 100, 000,00; Nortes, 0,000; Alicante, 000,00; Río Tinto, 0,000; Río de la Plata, 000,00; Pesetas, 312,00; Libras, 104,25; Dólares, 21,46; Francos Suizos, 417,50; Corcheas, 00,00; Francos Belgas 98,90; Liras, 79,30; Coronas Suecas, 000,00; Coronas Noruegas, 000,00; Coronas Dinamarquesas, 000,00; Coronas Austríacas, 00,00; Florines, 863,00; Marcos, 000,00; Pesos Argentinos, 00,00.		

con dividendo de 22 pesetas, y los azucare-ros, firmes.

La moneda extranjera reacciona favorablemente, subiendo los francos de 32 a 32,35; las libras, de 33,36 a 33,49; las libras, de 25,80 a 25,90; los dólares, de 6,85 a 6,865, y los belgas, de 31,00 a 31,10.

Información de Guerra

Distintivo.

Se concede el distintivo de «Lomas de San Juan» al hoy carabinero de la Comandancia de Estepona José Esquivel Parrado.

Aptos para el ascenso.

Se confirma la declaración de aptitud para el ascenso, cuando por antigüedad les correspondía, a los tenientes don Marcos Menchaca y don Ramón López, y alféreces don Agustín Alonso, don Manuel Muñoz y don Joaquín Rodríguez García.

Matrimonio.

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Joaquina Fernández Barja al teniente, con destino en la Comandancia de La Coruña, don Manuel García de Novoa.

Movimiento del personal.—Ascensos.

A suboficiales de Infantería: Don Joaquín Sanz Abadía, a Coruña; don José Aragón Delgado, a Baleares; don Domingo Espinazo Saura, a Tarragona, y don Antonio García Ortega, a Gerona.

A sargentos de Infantería: Agustín Rivas Cardona, a Huesca; don Wenceslao Alonso Más, a Estepona; Felipe Verde Crespo, a Huesca; Antonio Masagosa Fernández, a Algeciras, y Francisco Gordo López, a Baleares.

A sargentos de mar: Bartolomé Mayor Camer, a Baleares, y Jaime Sánchez Calvo, a Cádiz.

A cabos de Infantería: Leopoldo Martín Martín, a Cádiz; Celedonio de Diego Peña, a Barcelona; Enrique Gómez Guerrero, a Algeciras; José Martín Martín, a Tarragona, y Enrique Martínez Falcón, a Guipúzcoa.

Traslados.

Suboficiales don Anastasio Alfonso Martín, a Barcelona, y don Andrés Gaudes Pío, a Lérida.

Sargentos Víctor García González, a Pontevedra; Jenaro Morado Pulido, a Baleares; Manuel Santiago Toriza, a Sevilla; Federico Santiago Jiménez, a Cádiz, y Francisco Vázquez González, a Badajoz.

Sargentos de mar Pedro Pérez Sánchez Hernández, a Barcelona, y Francisco Martínez Montoya, a Baleares.

Cabos de Infantería Eduardo Serrano González, a Asturias; José García Rivas, a Huesca; Francisco de Prada Griño, a Tarragona, nivelación de destinos, continuando en los Colegios; Antonio Montalvo Recalde, a Navarra; Pedro Pedreira García, a Alicante; Manuel Moratilla González, a Valencia; Florian Talaya Zamora, a Baleares, y Alejandro Gil Adames, a Huelva.

Cabos de mar Cipriano Dopico Fernández, a Asturias; José Estévez Ruiz, a Vizcaya; Joaquín Picó Zaragoza, a Coruña; Rafael Fuster Vilaplana, a Alicante, y Pedro García Méndez López, a Alicante.

Carabineros de Infantería José González Cantalejo, a Algeciras; Rafael Carmona Barrios, a Algeciras; Jaime Escortell Moragues, a Alicante; Enrique Riquelme García, a idem; Patricio Izquierdo Pacheco, a idem; Pedro Martín López, a idem; Luis Romo Rodríguez, a Almería; Miguel Rey Pérez, a idem; Pedro Rogi Alcántara, a idem; Esteban Pérez Borjas, a Asturias; Adolfo Nicolás Rosa, a Badajoz; Tomás Agullot Climent, a Baleares; José García Alcedo, a idem; Plácido Siles Sánchez, a idem; Juan Rama González, a idem; Fidencio Iñigo Sánchez, a idem; Florentino Guíjarro Ortega, a idem; Venancio García Dolara, a idem; Jaime Más Ramón, a idem; Antonio Lorá Ruiz, a idem; Andrés Basanta Berasategui, a Barcelona; Juan de Puga Rodríguez, a idem; Joaquín Pastor Expósito, a idem; José Tachó García, a idem; Benigno García Gómez, a idem; Juan Guillén Pinzolas, a idem; Enrique Ortiz Aparicio, a idem; Manuel Torres Bermejo, a Cádiz; José López García, a idem; Gregorio Moya López, a Gerona; Salvador Bordes Sastre, a idem; Alberto Torquemada Amaro, a idem; Juan Santalla Sánchez, a idem; Cipriano Villar López, a Guipúzcoa, y Juan Sánchez Pifuel, a idem.

CASA SOTOCA

Muebles de lujo
En la planta baja.
SECCION económica y alquiler
ENTRESUELO Y PRINCIPAL
S. ECHEGARAY.

CONFERENCIAS

En la Academia de Jurisprudencia pronunció ayer tarde una conferencia el subsecretario de Higiene y catedrático chileno don Moisés Poblete Troncoso, disertando acerca del tema «La política social en iberoamérica, especialmente en Chile».

El señor Gascón y Marín hizo la presentación del conferenciante.

El señor Poblete, después de saludar a la concurrencia, expuso el deseo que se observa en Chile, incluso en la enseñanza, de vincular estrechamente su actuación a la de la madre patria.

NOTICIAS

Por feliz iniciativa de Su Majestad la Reina, la Asamblea Suprema de la Cruz Roja facilitará socorros de CIENTO VEINTICINCO PESETAS cada uno a cincuenta individuos de la clase de tropa que hayan quedado ciegos a consecuencia de operaciones en Marruecos, y cuyo ingreso en inválidos se halle pendiente de resolución definitiva.

El auxilio expresado habrá de solicitarse por escrito en papel común, acompañando los oportunos justificantes, y deberán ser dirigidos o entregados en las oficinas de la referida Asamblea, Sagasta, 10, Madrid.

El festival de la Federación de Empleados y Obreros del Ayuntamiento de Madrid.

El teatro Reina Victoria se vió el lunes completamente lleno con motivo del festival organizado por dicha Federación.

La Banda municipal, dirigida por el maestro Villa, ejecutó las siguientes obras: Bailables de la ópera «Raimundo Lulio», de Villa; «Invitación al vals», de Weber; «En la Alhambra», de Bretón, y «Una noche en el Monte Pelado», de Moussogsky.

Los niños y niñas de las Escuelas de Aguirre, dirigidos por el maestro Boronat, ejecutaron ejercicios rítmicos y cantos regionales.

Terminó la velada con la actuación de las bailarinas Gracia Cervantes y Encarnita Neira, y de las cancionistas Dorina D'Antell y Olimpia D'Avigny.

Todos fueron objeto de merecidos aplausos.

VARIETES

MARAVILLAS

Pepita Llacer.

Con el más grandioso éxito, hizo anoche su debut en Maravillas la reina de los cantos regionales Pepita Llacer.

Su nuevo y original repertorio, de los aplaudidos autores Gálvez y Adam, fué muy celebrado.

La Llacer llenará muchas noches la sala del precioso teatro.

EL TIEMPO

Aún se registran en España aguaceros tormentosos.

La temperatura máxima de anteaer fué de 29 grados, en Zamora, Valladolid, Salamanca, Toledo, Zaragoza y Córdoba, y la mínima de ayer fué de ocho grados, en Burgos.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 26,9 grados, y la mínima, de 14.

La lluvia recogida equivale a 3,7 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable para hoy: no es de esperar cambio importante del tiempo en veinticuatro horas.

Espectáculos para hoy

ALKAZAR.—A las siete, popular, El collar de Afrodita.

Palco, 10 pesetas.

Butaca, cinco pesetas.

Butaca de principal, una peseta.

A las diez y tres cuartos, popular, Madame Pompadour.

Palco, 10 pesetas.

Butaca, cinco pesetas.

Butaca de principal, una peseta.

LARA.—Compañía Cobeña-Oliver-Maximino.—A las seis y tres cuartos, La tonta del bote.

A las diez y tres cuartos, Las andanzas de Clorinda o Los galanes y el tío. (Última semana de actuación).

FUENCARRAL.—Compañía Santacana.—A las diez y media, El zarpazo de la fiera.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media, Luisa de Valois, Hermanos Arias, Luisita Esteso, Corona, Pepita Llaser, Mexicanas Indian y Lolita Astolfi.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Lepe, Mi tía, Mimi (modas), Las islas Jha Jha, Mercedes Serós, Esteso y Sol y sombra.

JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde, primero, a remonte: Lasa y Tacleo contra Ostolaza y Aramburu.

Segundo, a pala: Iraurgi y Ermúa contra Quintana y Pérez.

HIJO DE Villasante y Compañía
OPTICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID
TAILLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7 MADRID

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

YLLERA

FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS:
PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNÍFICAS
AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15
TELEFONO 225-M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

"Hupfeld"

PIANOS ELÉCTRICOS

"Hupfeld"

LOS MEJORES PARA BARES, CAFES, CERVECERIAS, SALONES, BALNEARIOS, TEATROS Y CINEMATÓGRAFOS.— ESPECIALIDAD EN ORQUESTALES Y VIOLINAS.— EXPORTACION A PROVINCIAS



José Asprón

TELEFONO 961 M.

Exposición y despacho: CARMEN, 16
Oficinas y domicilio: AMOR DE DIOS, 21
MADRID

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Especialidades farmacéuticas recomendadas

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO

reconstituyente, Remineralizador
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidades en todas las edades

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA

Anticatarral, Calmante
Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10. — MADRID

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el periodo de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA
EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO
PREPARED FOR THE PERSONS OF ALL AGES
LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER
POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

Blanquea y fortalece la dentadura y hormosa las encías la pasta dentífrica Orive.



¡Qué noche pasó por la tos!

Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA PASTILLA CRESPO PARA CALMAR LA TOS
MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA
Evitan los pulmonitos :: Saben bien
En todas las farmacias de España: 2 pesetas

"Señoras"

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarrros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELEFONO 23 M

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5 Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.